

# 溪邊的樹

2017年11月

谷區國語浸信會

每月通訊「溪邊的樹」

本月經文是使徒保羅勸勉初期教會信徒的一句話，出自「腓立比書」。那時是距離今天將近兩千年前的古羅馬時代，使徒保羅從牢獄中寫信給遠在歐洲希臘的腓立比城教會。對於我們這些活在第二十一世紀的北美華人教會信徒來說，無論在文化上或歷史上，「腓立比書」似乎是隔得非常遙遠！但是這節經文，若從歷史背景抽離出來，放在今天我們所處的社會文化現狀裡，會叫人驚訝的發現，使徒保羅的話不僅沒有過時，而且竟是貼切得令人震撼！

比起兩千年前，今天的科技文明實在進步得太大！一般人們的知識水平、教育水平、生活水平、經濟水平、科技水平…，各方面都大大的提高，是前人難以想像的。然而，整個文明社會的道德水平、倫理水平、品格水平、正義水平、善良水平…，有沒有進步呢？「彎曲悖謬」的狀況有好轉嗎？還是越來越令人失望呢？

當我們看到人類社會文明演變的巨大差距時，聖經真理就顯得特別真實！因為人類最根本的問題不是貧窮，也不是知識，更不是科技，乃是人離開了神 - 這就是聖經所指「罪」的根源！從古到今，人的諸多問題都是從這裡產生出來。人的「罪」不解決，人的心靈永遠沒有平安，人類社會也永遠沒有真正的安寧。即使有了再豐富的外在物質資源，或有了再高級的科技成就，都無法填滿人內心的虛空，也無法改變社會普遍的亂象。

上帝愛祂所創造的世人，親自來為世人解決罪的問題，這就是神子耶穌道成肉身的故事。祂犧牲自己無罪的生命，走上十架，替世人贖罪，叫我們只要肯認罪悔改，信心接受主的救恩，就可以得到上帝赦罪的恩典。這就是「因信蒙恩稱義」的基督信仰，也是普世最大的好消息！

每一個基督徒都是從這裡開始，並且生命不再一樣，生活也隨之產生變化。這個信仰的變化，就是耶穌所說的「重生」。基督徒信主的過程，每個人不同，但「重生」的經歷卻是必然。親愛的弟兄姊妹，我相信

這是神給我的感動與託付 - 「要提醒每位信徒，必須確定自己已經重生得救！」因為這事太重要了！關係信徒真正與上帝的關係、關係信徒的永生確據，豈能馬虎？

耶穌親自說：「我實實在在的告訴你，人若不重生，就不能見神的國。」(約 3:3) 同時，聖經也給了我們明確應許：「人有了神的兒子就有生命，沒有神的兒子就沒有生命。我將這些話寫給你們信奉神兒子之名的人，要叫你們知道自己有永生。」(約壹 5:12-13)

為了實踐上帝的託付，我準備在未來一兩年裡持續進行這件事。其中一項具體的作法，就是要大家寫「得救見證」。並且我也準備將大家的見證收集起來，編輯成冊。2019年是我們教會創會40年慶，也是「谷區國語浸信會」正式成立教會的35週年慶。我的初步計劃，希望在2019年慶祝教會感恩週年時，能呈獻至少一百篇「得救見證」(當然愈多愈好)，做為教會向主的獻禮。

親愛的弟兄姊妹，我相信我們教會當中有許多人確實已重生得救，只是其中有些人還不太肯定，好像對「自己有永生」尚沒有確據。這是很可惜的事！若一個基督徒對「自己有永生」缺乏確據，他的信心怎能堅定？他的靈命怎能活潑？對將來怎能有真實的盼望？…反過來說，若一個基督徒很肯定自己已經在主裡重生，他的一生會是充滿何等的感恩！他對主的信心會是何等鞏固！他愛主的心會是何等強烈！他事奉主、傳福音的動力會是何等火熱！

親愛的弟兄姊妹，你是神「無瑕疵的兒女」嗎？這不是說信徒就不會失敗或犯錯，乃是指我們是否有重生得救的確據。在今天這個「彎曲悖謬的世代」，神的兒女們若沒有重生得救的確據，怎能「好像明光照耀」呢？若不肯定自己有永生，又怎能憑信心靠主活得「無可指摘，誠實無偽」呢？我們需要確確實實信主蒙恩，我們也需要清楚肯定自己已重生得救，毫無疑惑！

許牧師 謹上

## 2017年度主題 起來，建造！

年度經文

他們就說：我們起來建造吧！  
於是他們奮勇做這善工

(尼希米記2:18)

十一月份經文

使你們無可指摘，誠實無偽，  
在這彎曲悖謬的世代，作神無瑕疵的兒女，  
你們顯在這世代中，好像明光照耀。

(腓立比書 2:15)

## 在神沒有難成的事

王佐治弟兄

我的右手食指在一九八二年夏天不小心受了感染。剛開始的時候只是指尖處有一個小白點，後來就開始蛻皮。可是不同於一般的表皮脫落，脫落之後內層仍完好。這次，蛻皮剝落之後在小點的深層又出現了一個小白點。蛻皮剝落以後，又在更深的一層出現新的白點。如此一層又一層，不久就殃及到真皮。當時我在美國東部就學，秋季正是課程的最後一個學期，忙得無暇旁顧。再說自己也很大意，以為蛻皮是小事，過一陣自己會好，沒有想到及時就醫。不覺之間，指尖的皮膚感染漸趨嚴重，且皮膚開裂。

一九八三年來南加州繼續求學，皮膚病不僅不見好轉，反而感染面擴大，由指尖的小白點蔓延成指面一大片，後來甚至從食指感染到中指。感染處皮膚大面積開裂，翹起的皮呈鱗片狀，伸手觸摸任何織物都會被鉤住，纖小一些的織物還會抽絲。伸手進口袋也有困難，因為鱗片狀的皮被纖維鉤住，猶如反刮魚鱗一般，疼痛難忍。翹起的皮不能剝，因皮連著肉。可生活不便，又不能不剝。因此二個手指常常是傷痕累累，血跡斑斑。曾多次就醫希冀得以治療，可是醫生們都只說是皮膚病，卻沒有人知道是何種皮膚病。雖然含有激素的油膏可緩解癢狀，卻沒有藥能根治。癢狀緩解後，指面上的翹皮消失，但皮膚並沒有恢復正常，還是紅紅的一片，沒有指紋，沒有正常皮膚，手指怕冷也怕熱。拿東西不方便，因為沒有指紋，東西常常從手指之間滑落。用過一個療程的油膏，下一次如不加重激素的含量就不再管用。一年中的絕大部份時間，那兩個患指都處在鱗片肆虐的狀況之下，不能握筆寫字，不能執箸用餐。在園子裏作些體力勞動不能戴手套，好不容易戴上的手套又脫不下來，只能用赤裸裸、傷痕累累的手指去幹粗活。

我在這樣的情況下過了整整十年。曾試過各種方法，充其量只是治標。由於無藥根治，油膏後來也不再管用，心裏十分沮喪。接近的同事、朋友、鄰居都知道我的難處，有的為我禱告，我自己也迫切禱告。在無奈的時候曾經出現過念頭，想把患部放在火上燎一燎，或煮一鍋開水把患指伸進去燙一燙，褪去一層壞皮，長出一片新肉。

一九九二年十二月，結婚的準備進入了最後階段，我的心也開始沉重起來。十二月十二日要進禮堂，我的手指怎麼辦？要戴上那精美雅致的白手套，可是我的手指沒法伸進去呀！到時候，牧師指示我把戒指給新娘戴上，我連戒指也握不住，萬一戒指滑落了怎麼辦？而那些動作注定逃不過眾多錄影機的特寫鏡頭，到時我將在全場來賓的面前出盡醜。行禮完畢之後還得向所有的賓客致謝禮，和他們握手。我手指上的鱗片要是刺痛他們的手，他們今後將帶著什麼樣的感覺來回憶我這一生才一次的婚禮呢？

十二月十日晚在睡前禱告的時候，想到距婚禮只剩一天了，心裏頓覺特別無奈。明知出醜，恐怕也只能這樣了。又突然出現一個念頭，何不再向神求一次呢？我一股腦兒把上述憂慮全部向神訴說了一遍。我懇切地向祂提出一個要求，能否讓我的兩個患指在婚禮的那一天指面光滑一些，使我能夠湊合挨過這一天。不用多，只一天我就心滿意足。禱告完了，心裏平平安安地就寢。

第二天十二月十一日，我有意不再掛慮我的手指，因為神已經聽到了我的哀求。如果必須出醜，我也順服。我的信心很不夠，到了晚上，我還是查看了兩個手指。它們還沒有出現光滑的跡象，不過我心裏倒是認為已經比前一天有了好轉。我向神感恩，在祈禱的時候又把我的懇求重復了一遍，然後平平安安地去就寢。

婚禮的那天，一大早我就觀察那兩個手指。看起來，戴手套應該不成問題了。我滿心感謝神的恩典，我這小小的要求神並沒有輕忽。一整天的各項活動一一結束，握別了每一位來賓之後，我心裏默默禱告，深深地感謝神的眷顧。

我的見證到此應該告一段落，可是不能，因為更大的恩典還在後頭。神賜我婚禮的那一天手指舒舒服服，第二天我就準備好看到手指回復到病時的狀況。可是第二天那兩個手指還是光光滑滑的。第二個星期也還是光光滑滑的。第二個月不僅光光滑滑，而且有了明顯的好轉。一年以後，兩個手指的皮膚完全康復了，十年不見的指紋又出現了。由於長年的病變，指甲也變了形。康復之後，指甲恢復了原狀。自此以來已經快二十多個年頭，那兩個手指的皮膚一直保持正常，十年的痛苦已不見蹤影。



「在那日，你們要說：當稱謝耶和華，求告他的名，將他所行的傳揚在萬民中，提說他的名已被尊崇。你們要向耶和華唱歌，因他所行的甚是美好！但願這事普傳天下。」（以賽亞書12：4-5）

神的恩典超出我們的所想所求。如此的恩典如果不訴說，不感恩，石頭也要開口了。

## 靈修與屬靈生命的成長

### 叢抒凡姊妹

在華人基督徒的圈子裏，多年來流傳著一個勵志的故事：從前，臺北中華神學院的教授宿舍裏，夜間總有一個窗口透著燈火直到半夜；在這盞燈熄滅前，另一個窗口已經有人起床點燈開始早讀。從林道亮牧師的晚修，到沈保羅牧師的晨更，不滅的燈火，給神學院的學生們樹立了規律有恆的靈修生活典範。

每年海宣夏令會的程序，除了上午的講道和下午的分組專題之外，還有清早的晨更與晚上的信息時間。這樣安排退休會，其實也反映了許多牧者們日常生活的作息，早晚親近神，分別為聖。藉著聖靈的光照，從神的話語中，早上領受神在這天特別的差遣與旨意，並求神賜智慧、加力量；晚上反省自己在這天的過犯與虧欠，並求神赦免罪、賜安息。

我的靈修生活要追溯到三十年前。在我參加的第一個教會，主日崇拜中雖是用國語證道，但是為了顧念幾個講英文的青少年，牧師證道時也安排英語翻譯，擔任翻譯的陳惠姍姐妹很有翻譯的恩賜，但是後來陳姐妹有時要去別的教會服事，不能每週都來。陰錯陽差地，我這個剛進教會不久、連聖經都沒翻過一遍的人，居然被推上講臺當起翻譯來了。感謝主，凡事都有祂的美意，雖然翻譯常常錯誤百出，令我羞愧汗顏，但是卻因此督促我，在每日上下班來回兩個小時的車程中，專心聆聽收音機中的英語證道，回家後再翻開中英文版的聖經對照研讀。雖然當時祇是為了應付服事，卻推動我邁出靈修生活的第一步。

將近二十年前，身邊陸續有朋友邀請我參加BSF，一個英文查經班。那時孩子們還小，家庭與工作一肩雙挑，已經忙得喘不過氣來，從不覺得參加查經班是我當時生活的一個選項。直到有一天，我看到一個朋友參加BSF之後生命有顯著的改變。震撼之餘，就排除萬難，每週二上午參加BSF的小組查經、討論分享，每天彼此

代禱、做靈修功課，從未間斷。時光飛逝，神的活水點滴在我這塊頑石上，日積月累，滴水穿石，被祂磨煉塑造。在BSF課程下過固定的靈修生活，成為影響我人生最重要的決定之一。

這個漫長的靈修路程，大約可以分成三個階段。首先，BSF的講義是啓程的導航器，它按著正意釋經，有系統地整理出所查書卷的歷史背景、猶太人的傳統習俗、與聖經其它經文之間的關連，使原本陌生的人物、地方、事件、風土人情都從平面的聖經篇幅中立體化了，我得以身入其境，經由觀察和知識理性的層面，去認識以耶穌基督為中心的福音真理。

BSF的作業題目中，有許多需要闡述個人的經歷。經過每年重新分組，得以聆聽各小組姐妹們分享神在她們生命中奇妙的作為。漸漸地，聖靈打開我的耳、我的心、我的眼，福音不再是抽象的道理，福音的主在我的生活中復活了！聖經中神的應許和主的寶訓，常常化成聖靈在耳邊的輕語、在心中的叮嚀。我隨時隨刻與主親近交談，呼求祂的幫助，享受父神的寵愛，祂使我的福杯滿溢。

在這樣的日子裏，不知不覺地我成為一個福音的消費者。靈修時享受精神的昇華，以密集的參加教會活動試圖成就自己。在這些自我為中心的意識中，從未察覺其實是主一直憐憫我的軟弱，抱著我走過水火之災，保守我毫髮無傷；但祂自己卻依然形容枯槁，釘痕累累，因為我的言行不但未能榮耀主名，還把主重釘在十字架上。我常禱告求主赦罪，卻不輕易向人認錯道歉；我常常聽道，卻未能處處行道；我接受的是全備的救恩，卻沒有把自己完全獻上。我心裏的小信，依然為老我保留了很大的空間。

經過聖靈的提醒，在靈修中，見到的不再是別人眼中的刺，而是自己眼中的樑木。聖靈扎心的責備，使我進入了一個新的旅程。經文上的教導如暮鼓晨鐘，催促我停止為自己計劃，不再為自己爭理；立志委身福音，委身基督，凡事聽從主命，讓主掌管餘生，追隨主到永生。

感謝主，每日賜下靈糧與活水，為我們屬靈生命的花園佈置了良好的生長環境。委身過靈修生活，如同勤勞的園丁，及時拮取天水天糧施肥灌溉，使花兒扎根成長、枝繁葉茂、開花結果，屬靈生命的花園散發出耶穌基督的馨香之氣。委身過靈修生活，得以認識真神，改換心志，穿上新人，長成耶穌基督的身量。因為出於神的話，沒有一句不帶有改變生命的大能。

## 起來，建造！



## 谷區國語浸信會

### Mandarin Baptist Church of San Fernando Valley

9124 Zelzah Ave.

Northridge, CA 91325

Tel : (818) 727-2220 • Fax : (818) 727-2222

[www.mbcsv.org](http://www.mbcsv.org)

## 同心同行 – 彼此同心

楊耀庭弟兄

在教會裏，弟兄姊妹要同心合意，神留給我們的使命才能完成；同心合意才能興旺福音。在聖經，尤其在使徒行傳，有多處使用「同心合意」來敘述信徒同心一起和諧相處，同心一起做事情，例如使徒行傳<1：4>同心禱告，<2：46>同心擘餅，<5：12>同心聚會，<4：24>同心讚美，<15：25>同心差傳。

在平常實際的情況當中，人多心多，要凡事大家同心，有時候並不容易。究竟是你同我的心，還是我同你的心？但是聖經是非常有智慧的，在<腓2：1-11>

1. 所以，在基督裡若有什麼勸勉，愛心有什麼安慰，聖靈有什麼交通，心中有什麼慈悲憐憫，
2. 你們就要意念相同，愛心相同，有一樣的心思，有一樣的意念，使我的喜樂可以滿足。
3. 凡事不可結黨，不可貪圖虛浮的榮耀；只要存心謙卑，各人看別人比自己強。
4. 各人不要單顧自己的事，也要顧別人的事。
5. 你們當以基督耶穌的心為心；
6. 他本有神的形像，不以自己與神同等為強奪的；
7. 反倒虛己，取了奴僕的形像，成為人的樣式；
8. 既有人的樣子，就自己卑微，存心順服，以至於死，且死在十字架上。
9. 所以，神將他升為至高，又賜給他那超乎萬名之上的名，
10. 叫一切在天上的、地上的，和地底下的，因耶穌的名無不屈膝，
11. 無不口稱耶穌基督為主，使榮耀歸與父神。

大家必須要以耶穌基督的心為心，標準指標不在人，乃是在耶穌基督，要是大家都向著神，以基督的心為心，自然就會有相同的意念，相同的愛心。

在保羅致腓立比的書信中，描述他如何「體會基督

耶穌的心腸」，進而要求基督徒不但也要能體會基督耶穌的心腸，更要能「以基督耶穌的心為心」。究竟什麼是「基督耶穌的心」呢？又如何效法主耶穌為榜樣呢？依據<腓2：1-11>的經文分三方面來體會及效法。

#### A. 效法基督耶穌順從上帝的心

在這段經文當中首先讓我們體會到的，也就是我們所當效法耶穌的，是祂具有一個順從上帝的心。存心順服，以致於死，且死在十字架上(2：8)，保羅提醒我們在我們的信仰生活當中，當面對一切抉擇的時候，都要問上帝，「我應當怎樣做」上帝的心意是什麼？同時也要如耶穌一樣，遵從上帝的心意去做，如此我們就能將這個真理落實在日常的生活當中。

#### B. 效法基督耶穌謙卑柔和的心

保羅勸勉我們「當以基督耶穌的心為心」。耶穌基督不但具有一個順從上帝的心，而且具有一個謙卑柔和的心，祂本有上帝的形像，反倒虛己取了奴僕的形像，成為人的樣式(2：6-7)。因此保羅提醒我們當心存謙卑，各人看別人比自己強。事實上，主耶穌自己不也曾告訴我們：「我心裏柔和謙卑…你們當學我的樣式。」嗎？所以我們必須將效法主耶穌的柔和與謙卑的真理，落實在我們的生活當中。

#### C. 效法基督耶穌慈愛寬恕的心

主耶穌的降生是表達祂對人類的愛。祂的死與復活表達了祂對罪人的寬恕(約3：16)，從主耶穌的生平道出了慈愛寬恕的具體內容，在我們平常的生活當中，也必須效法主耶穌對人的慈愛和寬恕。這一切都是十字架的道理。

在教會弟兄姊妹同心同行當中，假如每個人都以基督的心為心的話，落實在我們的生活當中，如此在教會中就更能彼此同心。效法主耶穌順從上帝的心、謙卑柔和的心、對人慈愛和寬恕的心，不以自我為中心，合一的精神就能表達出來。假如大家有一個合一的心，凡事彼此同心，福音的見證就能因我們而帶出去。